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Meg.jelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.
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Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

fi bevándorlás.
— jnlius 7.

(—i.) Kétélű fegyver nálunk 
a népmozgalom. A kivándorlás 
elviszi hazánkfiait messze ide­
genbe, megfosztván az országot 
dolgos, jóravaló néptől. Úgy lát­
szik, örökké aktuális kérdés akar 
maradui ez a szomorú jelenség, 
amelyről már annyit Írtak, hogy 
szinte belekábul az ember feje, 
ha mindazokra a bajokra gondol, 
amiket szül.

Ám, ha annyit panaszkodnunk 
kell a kivándorlások miatt, szinte 
még nagyobb bajnak tartjuk a 
bevándorlást. Mert a bevándor­
lók nem kárpótolnak azokért, a 
kik túllépnek az ország határán. 
Csak össze kell hasonlítani a 
bevándorló emberanyagot a ki­
vándorlókéval. Amazok többnyire 
dolgozni szerető földmivelők, mes­
teremberek, ezek munkakerülő, 
hitvány bimpellérek, kik a népet 
szipolyozzák, legjobb esetben pe­
dig, ha parancsoló szükségből 
mégis munkára szánják el magu­
kat csak a magyar munkás bé­
rét szorítják le, vagy egészen 
kiszorítják öt a kenyérkeresésből.

„Extra Hungáriám non est 
vita," mondották hajdanában, még­
pedig jogosan. A tisztességes mun­
kának itt megvolt a maga méltó 
jutalma és úgy élni, mint Magyar- 
országon ritka helyen lehetett. 
Nem volt nehéz ide betelepíteni 
a derék németeket, oláhokat, 
szerbeket és a többi nemzetisége­
ket. Jó, fekete humusra találtak 
itt, mely szorgalmas munkájuk 
révén bőséges termést adott ne­
kik. Az uj haza szívesen fogadta 
őket s nem volt nekik se okuk 
panaszra, minthogy könnyebben 
tudtak itt megélni, mint régi hazá­
jukban.

A bevándorlásnak ez a neme 
tehát épp úgy megfelel az or­
szágnak, mint a bevándorlóknak. 
A kettő közötti fviszony üdvös­
nek nevezhető. Ám, nem úgy a 
mostani bevándorlóknál.

A leghaszontalauabb anyagot 
Galicziából kapjuk s a galicziaiak 
teszik az összes bevándorlók túl­
nyomó részét. Piszkos, tunya nép­
ség ez, még hazájában sem dolgo­
zik, ott is élősdi módon tengeti éle­
tét. Beéri a legkevesebbel, csak 
dolgoznia ne kelljen. Hazánknak 
csak nyűg a galicziai bevándorló s 
emellett még nagyon demoráli- 
zálja az erkölcsöket is.

Nem kérünk abból a cseréből, 
mely a jó helyett rosszat ád. 
Inkább kénytelen-kelletlen bele­
nyugszunk abba, hogy tevékeny 
emberanyagunk egy részét elve­
szítsük, semmint hogy megenged­

hetnék, hogy ez a léha, parazita 
sereg továbbra is eláraszsza az 
országot, s amely nem alkalmas 
pótolni a kivándorlás révén szén 
védett veszteséget.

Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület lefolyt ülésszaká­
ban több Ízben foglalkozott a 
bevándorlás bajaival és körvo- 
nalozta azokat a körülményeket, 
melyeket a gazdaközönség a be­
vándorlási mozgalommal szemben 
támaszthat. Ezek alapján most 
az egyesület hosszabb feliratban 
fordult a belügyminiszterhez kérve 
egyrészt a bevándorlási törvény 
életbeléptetését, másrészt, a tör­
vény hézagainak novelláris utón 
való kiegészítését.

Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesületnek ezt a tényke­
dését kell, hogy a legnagyobb 
elismeréssel fogadjuk ; mert nem 
szabad, hogy az általános gazda­
sági pangás idején oly idegen 
elemeket tűrjünk magunk körül, 
melyek anélkül, hogy a legcseké­
lyebb anyagi vagy erkölcsi előuy- 
nypl kecsegtethetnének, csak tel­
künkre vannak.

Más országokban már régen 
rendezték ezt a kérdést. Amerika 
megszorítja a bevándorlást és 
feltételekhez köti. Angliában is 
hoztak törvényt, mely az ott való 
letelepedést mód fölött megnehe­
zíti az idegeneknek. Sem Angliá­
ról, sem Amerikáról nem lehet
állítani, hogy a szabadság ellen­
ségei volnának. Csak a szabad­
ság fattyúhajtásait nyesik le, mert 
akarják, hogy szabadságuk fája 
virágozzék, gyümölcsöt teremjen. 
Saját népének jóléte, boldogsága, 
előfeltétele a szabadságnak, amint 
viszont csak a helyesen értelme­
zett és alkalmazott szabadság ve­
zetheti a lakosságot jó módhoz, 
megelégedettséghez.

Épp azért erélyesen kell in­
tézkednünk, hogy a nép testén 
élősködő idegeneket távol tart­
suk hazánktól.

Nem kételkedünk, hogy a 
hazánkba szándékozó munkakerü­
lők előtt rövid idő múlva zárva 
lesznek a határok sorompói.

A Tokaj Hegyalja érdekeiért.
— „A tokaji borvidék kivételes rendszabályai­
nak” tervezetére" vonatkozó jelentés ismerte­

tése. —
II.

A tokaji borok valódiságának „véd­
jegy" utjáni oltalmazása kérdésében a 
kereskedelmi érdekek képviselői egyér- 
telemben felszólaltak a tervezet hibája 
ellen, mely szerint a védjegy a hordóra 
alkalmazandó, tehát nem a bort, de an­
nak tartályát látja el hitelességi bizony­
lattal. És ecsetelik azokat a visszaélé­
seket, melyek ilyen védjegyes hordók­
kal a külföldön ravasz spekulánsok ál­
tal űzetnének, kik ott a kiürült hordó­

kat összevásárolva, azokban éveken át 
olcsó, idegen bort árulnának tokaji firma 
alatt és csalárd módon versenyezhetné 
nek a zárt terület kereskedőivel a nél 
kiil, hogy a védjegyhamisitás tényét rá­
juk bizonyítani lehetne.

Felfogásunk szerint a „védjegy" az 
áru gyártójának, előállítójának védelmi 
eszköze az utánzók és hamisítók ellen. 
Tehát csak addig van jogosultsága, mig 
az a külső burok megsértése nélkül a 
fogyasztó kezeihez jut. A belső tartalom 
elaprózott hányadára tehát a védjegy 
oltalmat már nem nyújthat. Ezért igen 
helyes a tervezetnek az az intézkedése, 
hogy védjegyet csak gönczi hordóra 
engedélyez, de apróbb edényekre, üve­
gekre, palackokra nem. Aki tehát a to- 
kajvidéki zárt területről védjegyes hor 
dókban bort rendel, annak valódiságá 
ról meggyőződést szerezhet akkor is, ha 
a védjegyet a hordó akonáján találja s 
miután azt a kinyitáskor el kell távolí­
tania, az a védjegy igy megsemmisül 
és visszaélni vele nem lehet. Ez adja 
meg a zárt területnek azt a kiváltságát, 
hogy védjegygyei ellátott tokaji bort 
beszerezni csak innen lehet. „Védjegy" 
elnevezéssel tehát csak azt a fémlapot 
vagy más elzáró eszközt kellene illet 
nünk, mely a meghatározott képes áb­
rázolattal ellátva arra szolgálna, hogy 
annak megsemmisítése nélkül a hordó 
tartalmához hozzáférni ne lehessen.

A tervezetnek a védjegy iránti jo 
gosultságra vonatkozó szabályait azért 
teljesen végre lehetne hajtani. A ter­
melő ugyanis borának bejelentése alap­
ján jogosultságot nyerne arra, hogy bo­
rainak tokaj-hegyaljai származására néz 
ve a községi hivatal megfelelő meny- 
nyiségben a védjegytől különböző ké­
pes ábrázolattal biró igazolványt, fém­
lapot, mondjuk: származási jegyet ver­
jen fel hordóira s viszont a kereskedő, 
aki a bort megveszi, ezen származási 
jegyeknek a hivatal által történendő le­
szedésével egyidejűleg hordóira akkor 
veretheti fel a védjegyet, amikor a bort 
a zárt területről expediálja.

Ezt a módosítást a bizottság in­
dokolásával együtt magáévá tette és 
mint uj eszmét alapos megfontolás 
végett a szakosztály elé terjeszteni 
elhatározta. De azon véleményes ja­
vaslata kapcsában, hogy úgy a szár­
mazási, mint az elzáró védjegy köte 
lezővé tétessék, továbbá, hogy a „tér 
inelési, vagy származási jegyet" azon 
ellenőrző bizottságnak közege verje 
fel, melynek illetőségi körében a bor 
termett, ellenben az elzáró „védje 
gyet" az, hol a bor a zárt területről 
való kiszállítása alkalmával van.

Ezek után a bizottság a nagy ér­
tekezleten elhangzott egyes nézeteket is 
fontolóra vette és megvitatta, amint kö­
vetkezik :

A kivételes rendszabályok terveze­
tének 2. §-át újabb megfontolásra 
ajánlja, mert a kereskedők képviselői 
még mindig ragaszkodnak azon felfo­
gáshoz, hogy a tokaji borminőség hii- 
neve érdekében a Tokaj-Hegyalja az ő 
régi határai közé tereitessék vissza. 
Vagyis vegye az kezdetét az abauj-szán- 
tói Sátorhegynél és tartson a sátoralja­
újhelyi Sátorhegyig.

Az ellentétes felfogásban lévő 
tagok azonban a tervezet mellett ér­
veltek s igy méltányosnak tartotta a 
bizottság a szakosztály döntésére 
bízni ezt a kérdést.

A 3. §-t átalakítandónak javasolja 
olyképen, hogy a „város, kis- és nagy­
község“ külön említése nélkül az mon­

datnék ki, miszerint: az ellenőrzést „a 
felsorolt községek képviselőtestületeik“ 
utján gyakorolják.

A borellenőrzés ilyetén szervezése 
ellen Borsai Miklós különvéleményét 
jelentette be s hozzácsatlakozott Zim- 
men.ia.m Lipót és fia borkeresi edő cég 
is. Ök inegengedhetlennek tartják, hogy 
szakképzetlen egyének a borüzleti életbe 
betekintést és befolyást gyakorolhassa­
nak és a kereskedelmet avatatlan ke­
zekkel s ítélőképességgel megbénítsák. 
Erre, szerintük csak államilag kiren­
delt, szakképzett egyének volnának al­
kalmasak.

A bizottság többi tagjai azonban 
ragaszkodnak a tervezet szövegéhez, 
melynek indokolásában ki van fejtve, 
miszerint az ellenőrzés leghatályo­
sabb módját a tervezetet készítő al­
bizottság is a pénzügyőrség alkalma­
zásában látná, de miután ily alapon 
az ellenőrzés szervezése törvényho­
zási intézkedéseket követelne, mely­
nek bevárása sérelmeink enyhítését 
újabban elodázná, ez okból célsze­
rűbbnek tartja ezúttal a gyakorlati 
kísérletezést önkormányzati közegeink 
alkalmazása utján végrehajtani, mely 
rögtönösen életbeléptethető s mely a 
tervezetnek csupán a gyakorlati élet­
ben felderíthető hiányait is felszínre 
hozva, egy tökéletesebb ellenőrző 
szervezet alapjait fogja megteremteni.

A 6. §. szerint a „gönczi hordó" 
űrtartalma oly végből, hogy arra véd­
jegyet lehessen ütni, 130—145 literben 
van megszabva. A kereskedelmi érde­
kek képviselői a maximális határt 149 
literig kívánják kiterjeszteni és csak a 
150 ik liter képezze már az akadályt. 
A donga árának emelkedésével ugyanis 
úgy a termelő, mint a kereskedőnek 
érdeke a bor mellék rezsijét lehetőleg 
apasztani s a kereskedelemnek nagy 
érdeke, hogy p. o. egy vasúti kocsiban 
igy több bort szállíthasson el.

A bizottság ezen felfogás ellen 
alapos ellenvetést nem tehetvén, azt 
a tisztelt szakosztálynak elfogadásra 
ajánlja.

A 13. §. b) pontját a nagy érte­
kezlet egyértelmű határozata alapján ez 
a bizottság is kihagyandónak tartja, 
mert a tervezet általános álláspontját 
volna hivatva meghiúsítani az, hogy 
egyes tokajvidéki bortermelők más vi­
dékről származó, tulajdon boraikat be­
hozhatnák és kivihetnék. Az egyenlő el­
bánás elvét kell alkalmazni mindenkire 
és minden irányban, hogy célunkat 
megvalósíthassuk.

A 17. §. az ellenőrzés gyakorlásá­
nak módjairól szól. A bizottságnak ke­
reskedő tagjai előbb is kifejezésre jut­
tatott álláspontjuknál fogva ezt a §-t 
csak az első két kikezdésében tartják 
elfogadhatónak, ha t. i. ellennézetük da­
cára a községi ellenőrzés érvényre jutna. 
Vagyis: ha alapos gyanút észlelnek, le­
gyen meg a joguk azt a hatóságot fi­
gyelmeztetni, amely a vizsgálat eszköz­
közlésére hivatalos jogkörrel már mais 
fel van ruházva.

Azonban helyi viszonyaink egyes 
ellenfeleknek s az előjárók a borbizott­
sági tagok szeszélyének és méltatlan 
meghurcoltatásoknak kitenni végzetesnek 
tartanok.

A bizottság minden tagja osztja 
azokat az aggodalmakat, de úgy van 
meggyőződve, hogy az ellenőrzésnek 
bármely kigondolható módjánál sem 
kerülhetők el az egyén szabad moz­
gását nehezítő s igy bizonyos mérté­
kig gyűlöletes korlátolások s a terve-
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zet indokolása csak kisérletképen ter­
vezi a községi ellenőrködést addig is, 
mig egy tökéletesebb módszer a gya­
korlat nyomán ki nem alakul. — 
Úgy de azt is érzi, hogy egy ilyen 
kivételes rendszabály hatását sem le­
het másképen megösmemi, mint ha 
a kimondott rendelkezés végrehajtá­
sáról is gondoskodunk. A bekövet­
kezhető hatalmi túlkapások és vissza­
élések ellen van mód védekezni a 
büntetésekről szóló szakaszokban. 
Más lehetőség és ellenjavaslat hiá­
nyában tehát a kérdésnél sem fog­
lalt az albizottság határozottan állást 
a tervezet 17.-§. mellett vagy ellen, ha­
nem kiki fentartván felfogásának kép- 
viselését: a döntést a tisztelt szakosz­
tályra bízza.

*

Ez a jelentés a szakosztálynak Sá­
toraljaújhelyben 1904. május 15-en tar­
tott népes ülésében került tárgyalás alá, 
hol a termelési és kereskedelmi érde­
kek azonossága még jobban kidombo­
rodott s a bizottság többségének állás­
pontja, valamint a kereskedelmi érdek- 
képviselet jelzett módosításai elfogad­
tatván, a szakosztályi elnök felkéretett 
a végleges javaslatnak megszövegezé­
sére és arra, hogy' azt a munkálatot a 
kereskedelmi érdekek illetékes képvise­
lete a kassai kereskedelmi s ipar ka­
marának szives hozzájárulás végett kö­
zölje s azt az üdvös együttműködésre 
kérje fel.

Az átalakított végleges szöveg igy 
hangzik :

1. §. A tokaji borvidék egy zárt 
területet képez, melyen a bortermelés 
és forgalom hatósági ellenőrzés alatt áll.

2. §. A zárt terület magába fog­
lalja :

a) Zemplénvármcgyéböl: Bekecs, 
Bodrog-Halász, Bodrog-Keresztur, Bod- 
rog-Olaszi, Bodrog-Zsadány, Erdő-Bé- 
nye, Erdő-Horváti, Golop, Józseffalva, 
Károlyfalva, Kisfalud, Kis-Toronya, Le- 
gyeb-Bénye, Mád, Makkos-Hotyka, Mo­
nok, Nagy-Toronya, Olasz-Liszka, Ond, 
Rátka, Sárospatak, Sátoraljaújhely, Szegi- 
Long, Szerencs, Szőlőske, Tállya, Tár­
cái, Tokaj, Tolcsva, Trauconfaíva, Vá­
mos-Újfalu, Vég-Ardó, Zombor, tehát 
33 község területét; valamint

b) Abaujvárniegyéből: Abauj-Szántó 
területét.

3. §. A felsorolt községek saját 
képviselőtestületeik utján gyakorolják a 
hozzájuk utalt ellenőrzést, mig az alább 
említett kis-községek a hozzájuk legkö­
zelebb eső nagy-község ellenőrző ha­
tósága alá osztatnak be. És pedig:

a) Szerencshez: Bekecs, Legyes- 
Bénye és Ond.

b) Túllyához: Rátka és Golop.
c) Bodrog-Keresztur: Kisfalud és 

Szegi-Long.
d) Tolcsvához: Erdő-Horváti, Vá­

mos-Újfalu és Bodrog-Zsadány.
e) Sárospatakhoz: Bodrog-Halász, 

Bodrog-Olaszi, Jószeffalva, Károlyfalva, 
Makkos-Hotyka, Trauconfaíva és Vég- 
Ardó.

f) Sátoraljaújhelyhez: Kis-Toronya, 
Nagy-Toronya és Szőlőske.

4. §. Az ellenőrzési joggal felru­
házott községek e végre egy bizottságot 
szerveznek, mely a maga köréből vá­
lasztott elnök vezetése alatt hajtja végre 
ezen rendszabályok intézkedéseit.

5. §. Miután szőlőbirtokos, kinek 
a zárt borvidék hegyein, vagy azok 
lejtőin szőlőterülete van, köteles termett 
borának szüretiesen töltött hordónkénti 
mennyiségét, szüret után, de legkésőbb 
november 30-ig s ha borát korábban 
eladta, annak átadása előtt a reá nézve 
illetékes községi ellenőrző bizottságnak 
szóval vagy írásban bejelenteni s ugyan­
akkor az arra kivetett dijat egyszerre 
lefizetni.

Ha a bejelentett bormennyiség s a 
bejelentő fél szőlőterülete között arány­
talanság mutatkoznék, a borellenőrző 
bizottság bármelyik tagjának jogában 
áll az adatok valóságáról a helyszínén 
meggyőződést szerezni és szemléjének 
eredményéről a bizottságnak jelentést 
tenni.

Az ellenőrző bizottság a termelő 
által bejelentett terméseredményt a to­
kaj-hegyaljai borok nyilvántartó köny­
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vébe bevezeti s arról, hogy ez megtör­
tént s a dij befizettetett, a termelőnek 
elösmervényt ad.

A szőlőtermésnek szüret előtti el­
adása is bejelentendő, mely esetben a 
vevő lép az eladó jogaiba és kötele­
zettségeit viselni tartozik.

Á csemegeszőlő minden teher alól 
fel van mentve s eladását bejelenteni 
nem kell.

6. §. Az ily módon elkönyvelt bor­
mennyiség tulajdonosa jogot nyer arra, 
hogy 'az ezen borokat magukban ^ fog­
laló úgynevezett „gönczi" hordók a 
tokaj-hegyaljai jelleget igazoló szárma­
zási, nemkülönben az elzáró védjegy­
gyei elláttassanak. E végre az ellenőrző 
bizottság egyik fizetéssel ellátott tiszt­
viselőjét bízza meg, aki hivatalát az 
ügyrendben körülirt módon tölti be és 
tartozik a felek rendelkezésére folytono­
san hivatali helyiségében lenni.

7. §. A gönczi hordó űrtartalma 
136 liter; azonban a származázi és véd­
jegyeket gönczi alakú oly hordókra is 
lehet alkalmazni, melyek űrtartalma 130 
liternél nem kevesebb és 149 liternél 
nem nagyobb. Ezen határokon kívül a 
tokaj-hegyaljai jelleget a hordókon iga­
zolni nem szabad.

(Vége küv.)

— jut. 7.
Gróf Tisza István leiratai. A

miniszterelnök a vármegye közönségé­
nek az olasz borvám kérdésében 
hozzá intézett feliratára a következő 
leiratot intézte:

„Zemplénvármegye T. Közön­
ségének Sátoraljaújhely. Az olasz 
borvám kérdésében folyó évi június 
9-én 271/78*26. sz. alatt hozzám in­
tézett feliratukat megkaptam. Meg­
nyugtathatom a Vármegye t. Közön­
ségét az iránt, hogy a magyar bor­
gazdaság jogosult érdekeit a kor­
mány az összes külkereskedelmi 
szerződéseknél meg fogja védel­
mezni. Budapesten, 1904. évi július 
hó l-én. Hazafias üdvözlettel: Tisza 
sk.u

A miniszterelnöknek az olasz bor­
vám kérdésében kifiejezett, ezen leirata 
minden irányban általános megnyug­
vást keltett. A miniszterelnök ugyan­
csak a megye közönségének a köz- 
igazgatási tisztviselők fizetésének ren­
dezése, valamint a vasúti forgalom 
helyreállítása alkalmából hozzá inté- 
tézett üdvözletére a következő, meleg­
hangú sorokban válaszolt:

„Zemplénvármegye T. Közön­
ségének Sátoraljaújhely. A közigaz­
gatási tisztviselők fizetésének ren­
dezése, valamint a vasúti forgalom 
helyreállítása alkalmából hozzám in­
tézett meleghangú, megtisztelő bi­
zalmuktól áthatott üdvözletükért 
fogadják úgy a magam, valamint 
minisztertársaim nevében őszinte 
köszünetünket. Budapesten, 1904. 
évi julius hó l-én. Hazafias üdvöz­
lettel : Tisza sk.“

VARMEGYE ÉS VÁROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

— jul. 6.
Sátoraljaújhely r. t. város képvi­

selőtestülete f. hó 5-én d. u. 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott. Tárgyal­
tatott a pénzügyi bizottságnak a föl­
építendő pénzügyi palota építése tár­
gyában javaslata, mely szerint az uj 
palota fölépítése 200000 koronába ke­
rülne. A gyűlés Búza indítványát ma­
gáévá téve, elhatározta, hogy a pénz­
ügyi palotát a posta épületével egy 
telken kell fölépíteni. Az építkezés ki­
bocsátására a polgármestert utasítot­
ták. A palotának 1906. szept. hó l-ére 
készen kell lenni.

A folyó évben dr. Hornyav Béla 
képv. tagot megbízták, hogy az utcák 
uj neveiről és jelzőtáblák készítéséről 
javaslatot adjon be, melyet a közgyű­
lés most csekély módosítással elfo­
gad )tt. Minden utca „l‘-es számmal 
fog kezdődni és a számok fölött az 
utca neve is olvasható lesz.

A városnak azon határozatát, 
mely kimondja, hogy a képviselőtes­
tületi tagok számát a város lakossá­
gának emelkedése arányában szapo­
rítani fogja, a vármegye törvényható­
ságának közgyűlése megsemmisítene. 
Tol)bek felszólalása után elhatározták, 
hogy a vármegyei közgyűlés határo­
zatát megfelebbezik. ,

A községi választók összeírására 
kiküldött négy leköszönt bizottsági 
tag helyére Bohvna Miklóst,, Haas 
Fülöpöt, Kémethy Bertalant es I e- 
kárv Gvulát választották meg. — 
Székelv Elek polgármesternek 6 heti 
szabadságot adtak s helyettesül ifj. 
Me ez név Gyula árvaszéki ülnököt és 
Kiss Ödön ügyészt rendelték ki.

A közgyűlés több, az általános 
érdekeket nem annyira érintő tárgyak 
elintézése után öt órakor véget ért.

fgp- Julius hó elsejével uj 
előfizetést nyitottunk lapunkra, 
mely alkalomból felkérjük azon 
t. olvasóinkat, kiknek előfize­
tése ezen a napon lejárt, nem- 
kiilömben azokat, kik az előfize­
tési dijakkal hátrálékbanvannak, 
hogy az előfizetést megújítani, il­
letőleg a hátralékot beküldeni szí­
veskedjenek — Nyáron az egész 
fürdőévad alatt előfizetőink kí­
vánságára a lapot bárhová utá­
nuk küldjük még akkor is, ha 
többször változtatják tartózko­
dásuk helyét.

Tisztelettel:
A kiadóhivata1.

HÍREK.

A szimulánsok.
— Képek a jövőből. —

- jul. 7.
Újabb keletű rendelet 

szerint egy csomó szimu­
láns beteg három évre az 
összes kórházakból ki lett 
tiltva.

Portás: Kérem főorvos ur, egy 
beteget hoztak.

Főorvos: Hozzák be. (A beteg­
hez.) Mi a baja? (A beteg nem felel.)

Az ápoló : A villamos levágta a 
lábát.

Főorvos: Igen'? No jó. Hol is 
van az a liszta. Hogy hívják ezt a 
beteget és milyen illetőségű ?

Az ápoló : Kovács András.
Főorvos: Kovács ? Ez az. Benn 

van tisztában. (A portáshoz.) Hallja, 
maga egy antidiluviális korszakbeli 
barlanglakó medve. Maga akar kór­
házi portás lenni és még azt sem 
tudja, mi az egy szimuláns ? Mars. 
Vigyék ki ezt a szimuláns kadavert. 
Egy, kettő, ki vele. (A beteget elvi­
szik.)

Az ápoló: (Félóra múlva kopog 
a főorvos ajtaján.) Főorvos ur kérem 
az a szimuláns meghalt az utcán, 
amint innen elvitték.

Főorvos: Az ördög vigye, hát 
miért tetette azt a nagyfokú vérzést. 
A gazember oly kitünően tudta utá­
nozni az elvérzés kórjclenségét, hogy 
végre maga is elhitte magának és 
belehalt.

*

Az ápoló: Egy öngyilkost hoz­
tak főorvos ur. Belelőtt a fejébe.

Főorvos: A segédorvos ur vegye 
föl először a nacionáléját, nézze meg 
a szimulánsok lisztáját és aztán ve­
gyék föl a beteget.

Az ápoló (visszajön.) Kérem az 
öngyilkos benne van a tisztában.

Főorvos: Igen. No lám, milyen 
bitangok ezek a szimulánsok. De en­
gem nem csapnak be. Öngyilkossá­
got szimulálni. Persze, azt képzeli a 
vén csaló, hogy majd elhisszük neki. 
(A beteghez, akit időközben behoz­
tak.) Mi a bajod, te kiérdemült kór­
házvirág ?

A beteg: (Hörög.)
Főorvos : Nagyszerűen csinálja ! 

Ha nem volna benne a neve a szi­
mulánsok iisztájában, azt mondanám, 
hogy tényleg haldoklik. No de nem

ulins 7.

érünk rá az ilyesmire. Vigyék ezt 
a beteget a rendőrségre.

A beteg (Kiszenved.)
Bogáncs.

— Aratás. Hullámzó aranykalá­
szos tenger borítja a rónákat, meg­
érett a búza. Villog a sarló, peng a 
kasza: erős legények, kipirult arcú 
leányok gyűjtik garmadába az Isten 
áldását. Korán, amikor még alig de­
reng, kezdődik a munka és napszállta 
utánig, arnig teljesen besötétedik, el­
tart. Nincs fáradságosabb, nincs ne­
hezebb munkája a világnak, mint 
az aratás. De nem is vág olyan ren­
det a világ egy földmivelő népe sem, 
mint a magyar munkás. A marok­
vető leányok vidám nótázása közben 
pihen meg a munka későn este és 
alig öt órai nyugalom után megújult 
erővel folytatódik. Az aratás most 
már nem tart sokáig és a jövő hét 
végén sok helyen kezdetét veszi a 
cséplés.

— Kántor-választás. Szent-István 
községben folyó évi junius 30-án volt 
a kántor-választás. Pályáztak össze­
sen 16-an. Kántorrá egyhangúlag 
Fekete János tokaji kántort válasz­
tották meg.

— Milyen idő lesz júliusban 1 Ju­
lius eleje, vége csapadékos, mi az 
aratásra és csépi ősre kedvezőtlen, kö­
zéprésze hoz melegebb, állandóbb 
időt, mit a kitörések forrósága is 
eme bet, de a ciklonok ismét mér­
sékelhetnek aszerint, amint ezek kö­
zül az égjük vagy másik lesz uralom­
ban a Napon. Ha egyik sem érvénye­
sülne s a Nap képe foltmentes vagy 
csak ii) ugodt, változatlan helyzetű 
tovább úszó foltok lennének azon, 
akkor a bolygók állásainak jellege ér- 
vénvesül egészben az időjárásban. — 
1, 2-, 3., 4, 5., 6., 7, 8., 10., 12., 
15., 19., 22., 23., 27., 28., 30-rn es­
nek a csomópontok, amelyeknek tekin­
télyes száma a julius forrósága ellen 
sorakozik, ami a fürdőzőkre nem lesz 
kedvező.

— Kis Robinsonok. A kis Pen- 
czák János és Penczák Mihály Hegyi­
ben lakik édesatyjánál. Szegény szü­
lők gyermekei, akik — mig atyjuk a 
mindennapi kenyér után jár — nap­
hosszat eljátszanak a hegyi-i szerény 
szalmafedeles ház udvarán. Gondtalan 
játékuk közben a minap egyiküknek 
az a gondolata támadt, hogy jó vorna 
valamerre útra kelni és egy kis vilá­
got próbálni. Nem sokat vártak, hogy 
merész gondolatukat tett kövesse. 
Mielőtt útnak indultak volna, meg­
állapították az útirányt. A terv az 
volt, hogv gyalogszerrel elmennek 
előbb Uj helyig s itt nénjöket, Valent 
N. bérkocsitulajdonos nejét meglá­
togatják, azután a szükséghez képest 
vagy vissza térnék falujukba, vagy 
tovább indulnak. Atyj oknak a merész 
tervről — nehogy kívánságuknak el­
lent mondjon és tervük kivitelében 
megakadályozza őket — semmit nem 
szólották. Egy reggel azután, mikor 
a családfőt dolga hazulról távol tar­
totta, útnak indultak Ujhely felé. A 
nagy melegtől sokat szenvedett a két 
kis” világjáró utas és még f. hó 6-án 
estefelé Sátoraljaújhelybe érkeztek és 
nénjök legnagyobb ámulatára betop­
pantak lakására. Az ut fáradalmaitól 
le esi gáz ott gyerekek annyira ki voltak 
merülve, hogy az utazás körülmé­
nyeire nézve semmiféle fölvilágositást 
adni nem tudtak. Mindenekelőtt enni­
valóval látták el a kiéhezett gyerme­
keket. Különben mióta itt vannak, 
jól érzik magokat és eszük ágában 
sincs hazamenni. A kis Robinsonok 
közül Penczák János 11 éves, Penczák 
Mihály pedig 5 éves. Hegyiben lakó 
atyjukat értesítették, hogy hazulról 
eltűnt két fia Ujhelyben van.

— Halálozás. Sztropkovits Imre, 
nyug. városi pénztáros, 1848 49-iki 
honvédtizedes — mint részvéttel érte­
sülünk — folyó hó 5-én, 76 éves ko­
rában Sátoraljaújhelyben elhunyt. 
Halálának hire mindenütt, ahol a ki­
váló erényekkel és jó tulajdonokkal 
megáldott férfiút ösmerték, őszinte,

Julius I

igaz resz\ 
san nyílva 
délután ve 
alj auj hely 
jében volt 
tali köteles 
teljesítő 
tanácsú \ 
nyugalom!) 
julius hó 5 
utóbbi éve 
zos bántaln 
számú közi 
vett részt 
nácsa, elh
gyászjelent
vies Imréi 
tanácsa44 f
koporsóján 
házán fekt 

Az
A folyó 
vásárról el< 
tést tettün 
ról tájékoz 
sárra fel ha 
rab szarva 
735 darab' 
datott 301 
a sertésvé 
hajtásra.

Vasú 
Örömmel \ 
reskedelcn 
évi junius 
élőmunkái 
vavölgyi 
Ságnak a 
Zomboi 
Tállya, 
Kér, Tuzs 
községek 
vasutak F 
tendő ren 
motoros ii 
vonalra.
sut ügye, 
hossza é\ 
eredményt 
eljut a ki 
egy jelei 
üzemben 
nyerte el. 
az ügynek 
építendő v 
közt fog 
pontjaihoz 
megkönyn 
azt, hogv 
személyes 
és Abaujs 
közvetlen 
künket a 
terményei 
vasútnak 
jának leg 
Tarczalt, 
Szerencse 
tóval öss 
dasági ki 
hogy a 
rencs, ni; 
véig köz 
Hisszük, 
meri az i 
ségek ké 
vasút lét 
Mi mind 
vasút kié 
gatásunk 
ügyét elő 

N
Á zempl 
1903. évi 
fürdőben 
tiszta jöv 
Hatvány 
bizottság 
átvettük 
köszöneté 
megjelen 
emeléséh 
felülfizett 
mes céln 
eiőmozdi 
hó 6-án 
Kiszty I

Miksa 
hó 9-én 
Bock ke 
versenyt 
szives m



Julius I ■

Z EMPLÉN- 3. oldal.

jtfaz részvétet keltett, mely impozán­
san nyilvánult meg folyó hó 7-én 
délután végbement temetésén. Sátor­
aljaújhely városnak a nagyközség ide­
jében volt közbecsülésben álló, hiva­
tali kötelességét hiven és becsülettel 
teljesítő pénztárnoka. A rendezett 
tanácsú város megalakulása után 
nyugalomba vonult s azt elvezte 
július hó 5-én történt haláláig- Az 
utóbbi években sokat szenvedett csu- 
zos bántalmak miatt. Temetésen nagy­
számú közönségen kívül testületileg 

, vett részt a város tisztikara és ta-
^ nácsa, elhunytáról pedig a tanács

gyászjelentést adott ki és ,,tsztiopko- 
vics Imrének — Sátoraljaújhely város 
tanácsa" felirattal koszorút helyezett 
koporsójára. A gyászesetet a város­
házán fekete lobogó jelzi.

— Az országos vásár forgalma.
A folyó 4-én megtartott országos 
vásárról előző számunkban már emlí­
tést tettünk. Most a vásár forgalmá­
ról tájékoztatjuk olvasóinkat. A vá­
sárra felhajtottak összesen : 2753 da­
rab szarvasmarhát, melyből eladtak
735 darabot. Ló felhajtatott 1149, eia- 
datott 307. Juh és sertés — utóbbi 
a sertés vész miatt — nem került fel­
hajtásra.

— Vasút Szerencsről—Forróencsre. 
Örömmel veszszük a hirt, hogy a ke­
reskedelemügyi m. kir. minister folyó 
évi június hó 27-én kelt rendeletével 
előmunkálati engedélyt adott a Bold- 
vavölgyi li. é. vasút részvénytársa­
ságnak a m. kir. államvasutak Mád- 
Zombor állomásától Mád, Hát ka, 
Tálka, Alsó-Golop, Abauj-Szántó, 
Kér," Tuzsapuszta és Gibárt községek 
községek határain át a m. kir. állam­
vasutak Forró-Encs állomásáig veze­
tendő rendes nyomtávú gőz- esetleg 
motoros üzemű helyi érdekű vasút­
vonalra. Bizton reméljük, hogy e va­
sút ügye, melyre vonatkozólag már 
hosszú évek óta többrendbeli tervezés 
eredménytelen maradt, most végre 
eljut a kiépítéshez, mert az engedélyt 
egy jelentékeny vasútvonalat már 
üzemben tartó vasutrész vény társaság 
nyerte el. Nagyjelentőségűnek tartjuk 
az ügynek ezt a fordulatát, mert az 
építendő vasút biztos közlekedési esz­
közt fog képezni vidékünk fontos 
pontjaihoz s ezáltal mig egyrészt 
megkönynyiti, illetőleg előmozdítja 
azt, hogy a külföldi borkereskedők 
személyesen keressék fel Mád, 1 áliya 
és Abauj szántó bortermelőit, másrészt 
közvetlen összeköttetésbe hozza vidé­
künket a Szepességgel s piacot nyit 
terményeinknek. Jelentősége van v 
vasútnak abban is, hogy a Hegyal­
jának legfontosabb pontjait, lokajt, 
Tarczalt, Bodrog-Keresztúri, Tolcsvát, 
Szerencset, Mád, Tállya és Abauj szán­
tóval összeköti, azok között a gaz­
dasági kapcsolatot megerősíti azáltal, 
hogy a motorkocsik egyrészről Sze­
rencs, másrészről Tokaj illetve Tolcs- 
váig közvetlenül lógnak közlekedni. 
Hisszük, hogy az érdekeltség felis­
meri az ügynek fontosságát s a köz­
ségek készséggel meg fogják hozni a 
vasút létesítéséhez a kellő áldozatot. 
Mi mindenkor szószólói leszünk a 
vasút kiépítésének s erkölcsi támo­
gatásunkkal igyekezni fogunk annak 
ügyét előbbrevinni.

— Nyilvános nyugta és köszönet. 
A zempléni ev. ref. isk. felszerelésére 
1903. évi julius hó 3-án a „Hatfa* 
fürdőben tartott nyári táncmulatság 
tiszta jövedelmét: G4 kor. 44 fillért 
Hatvány Antal úrtól, mint a rendező­
bizottság pénztárnokától köszönettel 
átvettük. Egyben e helyen mondunk 
köszönetét mindazoknak, kik egyrészt 
megjelenésűkkel a mulatság fényének 
emeléséhez hozzájárultak, másrészt 
felülfizetéseikkel lehetővé tették a ne­
mes célnak fokozottabb mérvben való 
előmozdítását. Zemplén, 1904. évi jul. 
hó 6-án. Szegheő Béni ev. ref. leik. 
Kiszty István, gondnok.

— Tárogató-hangverseny. Csuka 
Miksa népszerű tárogató-művész f. 
hó 9-én, szombaton este 8 órakor 
Bock kerthelyiségében tárogató-hang­
versenyt ad, melyre a n. é. közönség 
szives megjelenését kéri.

— A carrier Schedl Ödön a le­
leszi própostság zemplénmegyei bir­
tokának volt kasznárja és e minősé­
gében intelligens fellépésével, kelle­
mes modorával teljes bizalmat tudott 
személye iránt felkelteni. A beléje 
helyezett bizalmat azzal hálálta meg, 
hogy több héttel ezelőtt szabadságot 
kért az uradalom vezetőségétől s ez 
idő alatt kellő távolságban helyezte 
személyét biztonságba a „Csirkés* 
tanyától, hol lakóhelye volt, azzal a 
tetemes pénzösszeggel együtt, melyet 
magával vitt az uradalom pénzéből. 
Szóval Schedl ur „vágyainak sólyom­
szárnya támadt . . .“

— Schmidt-cirkusza — mint előző 
számunkban jeleztük — városunkba 
érkezik. A nagy mülovarda folyó hó 
12-én kezdi meg előadásait. A cir­
kusz-társulat kitünően idomított lovai 
és első rendű, kiváló erőkből álló sze­
mélyzete bizonyára kellemes élveze­
tet fog nyújtani városunk közönségé­
nek, amire elég biztosíték már Schmidt 
cirkusz-igazgató neve is. A mülovarda 
érkezését és a többi tudni valókat a 
falragaszok fogják tudtál adani.

— Nyár a kaszárnyában. A forró 
hónapok az idén másnemű foglala­
tosságok között találják katonáékat, 
mint a korábbi esztendőkben. A rek- 
ruták késői bevonulása folytán sok­
ban változott a gyakorlatozások rendje.
E héten befejezik az 1903 iki újon­
cok kiképzését. Azután kezdődik csak 
a századok kötelékében való egzerci- 
rozás, melyet augusztusban a zászló­
alj-gyakorlatok követnek. Az idei 
nagy gyakorlat, csupán ezredgyakor- 
latozásra szorítkozik s körülbelül 18 
napig tart. Aztán nehány hét még —- 
és bevonulnak az 1904-iki újoncok.

— A kegyesrendiek convictusa. 
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
názium igazgatósága ez utón is fel­
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a kegyesrendi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított, fel. Az intézet 
egyelőre 12 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt 1300 korona. Azon 
szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári karának gondozására óhajtják 
bízni, lehetőleg augusztus hó 10-ig 
jelentkezzenek a kegyesrendi társfiáz 
főnökségénél, amely minden tekintet­
ben részletes felvilágosítással fog 
szolgálni.

— A kaszárnyából. E napokban 
ér véget a kaszárnyákban az újoncok 
„kiabrikíolása", az a két hónapja a 
szenvedések kálváriájának, amiről a 
kemény szalmavánkos tu ina legtöbbet 
beszélni. Julius 9-éig tart még a rek- 
ruták iskoláztatása, azután megkez­
dődnek a hadgyakorlatok izzasztó 
napjai. Már meg is indultak hazafelé 
a keserves sóhajok, tintacsöppes leve­
lek. Egyelőre azonban még tart az 
iskolázás, a káplári tenyér és puska­
tus korszaka s az uj katonák tanul­
gatják a régiektől a nótát: 

Valamennyi gácsér ruca 
Anc, váj . . .
Mindnek kunkorgós a tolla 
Suiter . . .
Valamennyi begyáros gyerek van, 
Indi balanc
Mindnek menyecske szeretője van 
Rut.

Az egyik az volt, hogy Aradi 
Aranka, a helybeli színtársulat volt 
művésznője tartós és kínos betegség 
után e úttal jelent meg először a 
nyilvánosság előtt, másrészt ez volt 
az első bemutatkozása Kassán Bid ló 
Margitnak, a berlini operaiskola jele­
sen végzett növendékének.

Mindakettő oly vonzerőt gyako­
rolt közönségünkre, hogy a színház 
nézőtere teljesen megtelt.

Aradit a kassai közönség zajos 
ovációval fogadta, mert ő egyike azok­
nak, kik pályájuk iránt szeretettel 
viseltetnek. Szerepkörébe mindenkor 
beleéli magát, alakításaira gondot for­
dít s a mi fő, a közönség nagyon is 
finomult igényeit szem elől nem té­
veszti.

Innen magyarázható az a köl­
csönös és szívélyes viszontlátás, a 
melyben a közönség s a kedves mű­
vésznő egymást részesítették.

Aradi ezúttal Iluszkának „A szív* 
c. műdalát énekelte, majd a Katalin 
operetté „Románcu-át s azonkívül 
több magyar dalt. Minden egyes ének­
számát áthatotta a szeretet egész me­
legével, amely nála szívből jön és 
szívhez szól. El is halmozták a let

leforgása alatt megjelennek, a ha 
vonta kétszer megjelenő füzetekben 
kapják. Előfizetési ára egész évre 
(24 füzetre) 12 kor. félévre 6 korona, 
negyed évre (6 füzetre) 3 korona. 
Előfizetni, az e számmal meginduló 
III. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre is, a „Zenélő Magyar- 
ország* (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában, Budapest, VIII. József- 
körut 22/24. hol egyúttal minden 
nyomtatásban megjelent zenemű a 
legolcsóbban megszerezhető.

SZÍNHÁZ.

szés minden jelével, virágcsokrokból 
és tapsból volt bőven része.

Bidló Margit, aki most végezte a 
berlini operaiskolát igen előnyösen 
mutatkozott be s csakhamar meg \s 
nyerte a közönség rokonszenvét. 
Hangja bár nem nagy terjedelmű, de 
kellemesen csengő, tiszta és látszik 
rajta az iskolázottság.

Ormai Ottó Gaál Rhapsodiá-ját 
játszta zongorán kiváló technikával.

Bárdos Irma, koloratur énekesnő, 
akit szintén előnyösen ismerünk: „A 
kesergő leány* c. müdalt, majd a 
Cigánybáró nagy áriáját énekelte al­
talános tetszés között.

A gazdag műsor változatosságát 
nagyban emelték Pulásthy Sándor 
kupiéi és Vágó Béla szavalata, akik­
ről csak elösmeréssel nyilatkozhatunk.

A 34-cs zenekar méltóan egészí­
tette ki a műsort. „Hunyadi László* 
Nyitány-át, Lányi „Mesé*-jét. Saint- 
ains: „Holtak táncát* játszta Neid- 
hardt Antal karmester személyes diri­
gálása mellett s a már megszokott 
precizitással.

Az énekszámokat Marthon Géza 
színházi karnagy és Rácz Gyula nem­
zeti zenekara kísérte.

Rösslcr István.

IRODALOM.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (főtér 9 .Juhász 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb julius hó 10-én és 11-én.

Aradi Aranka hangversenye.
— Saját tudósítónktól. —

Kassa, jul. 5.

A kassai Nemzeti Színház ka­
pui hosszabb szünet után ismét meg­
nyíltak a közönség számára, amely 
ezúttal ritka műélvezetben részesült.

A hangverseny különösen két 
okból keltett nagy érdeklődést a kas­
saiak körében.

„Marienbad világfiirdö* címen dr. 
Tuszkai Ödön tollából egy kis útmu­
tató jelent meg, mely röviden, de 
igen lelkes hangon írja le e világlür- 
dőtés ismerteti legkisebb részleteiben. 
Sem hazánkban, sem a világon má­
sutt nincs gyógyhely, mely Marién- 
haddal egyenlő jelentőségű és hatású 
volna gyomor- és bélbajok, női beteg­
ségek, szívbajok, elhízás, bélgyenge­
ségek, stb. eseteiben és azért éven­
ként körülbelül 25 ezer fürdővendég 
keresi fel e gyógyfürdőt, közöttük 
2500 magyar. E kis útmutatóval te­
hát igen nagy szolgálatot tesz a 
szerző e fürdőre utalt betegeknek. Ara 
1 korona. Kapható minden könyv- 
kereskedésben.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenefolyóirat most 
megjelent XI. évfolyam 13. füzete a 
következő szép zenemiiujdonságokat 
közli: I. „Csillagos szép éjszaka volt,* 
magyar dalt Lengyel Miklóstól. II. 
„Violcttes* gyorspolkát Fáik Zsig- 
mondtól. III. „A teaházi gésák tánca.* 
eredeti japán dallamokból szőtt, igen 
érdekes zenekép a Japánban tartóz­
kodó honfitársunk és munkatársunk­
tól Jenovay Jenőtől. IV. „Tihanyi 
visszhangok* cimü pompás magyar 
ábrándot, Heidlberg Alberttől. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg e 
minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemüfolyóirat minden egyes 
füzete, úgy, hogy előfizetői az érde­
mesebb zenemüveket, melyek az év

KÖZGAZDASÁG.

* gazdaközönség szives figyel­
mébe. Van szerencsénk a gazdakö­
zönség tudomására hozni, hogy a 
zemplénvármegyei „Gazdasági Egye­
sület* az „Ornge* védőszárnyai alatt 
és a magyar kormány segítő hozzá­
járulásával 1900-ban megalakult „Gaz­
dák Biztositó Szövetkezet“-ével érint­
kezésbe lépett. A „Gazdák Biztositó 
Szövetkezete* nemcsak védelmet nyújt 
a részvénytársaságoknak kartelljével 
szemben, mert a részvénytársaságo­
kat egészséges versenyre hívja föl, 
hanem egyúttal a biztosítás nyújtotta 
előnyöket széles körüknek is hozzá­
férhetővé teszi és ez által is elősegíti 
a dijak csökkentését. A gazda védve 
van a kartell ellen, mert nem kény­
szerül biztosítását a részvénytársa­
ságnál föladni. Magyar tőkével ala­
kított, kölcsönösségi szövetkezeti ala­
pon működő és a biztosítás minden 
ágát űző intézmény ezen szövetkezet, 
mely a részvénytársaságokkal szem­
ben azért is előnyös, mert az évi 
üzleti nyereséget a biztosított tagok 
élvezik, vagy az az ő érdekükben 
tartalékoztatik. Hogy a „Gazdák Biz­
tosító Szövetkezetnének megalakulása 
a közszükségből folyt, azt mi sem 
igazolja inkább, mint az a körülmény, 
hogy a megalakuláshoz szükséges 
tőke rövid idő alatt nemcsak egy be­
gyült, de tetemesen túl is jegyeztetett 
és hogy az alapítók és üzletrész-jegy­
zők sorába Ő Felsége a király családi 
uradalma, a magas uralkodó ház tag­
jai, a magyar kormány,, vármegyei 
törvényhatóságok, Gazdasági Egyesü­
letek és nagybirtokosok mellett a 
kisgazdák is ott szerepelnek. Már az 
első évben dacára annak, hogy az 
első év minden üzletnél költséges 
és nehéz, már olyan eredményt tu­
dott elérni, hogy a nyereségből alapí­
tóit és üzletrészeit 5°/o kamatban ré­
szesítette, összes biztosított tagjainak 
pedig 4°/° díjvisszatérítést nyújtott. A 
„Gazdák Biztositó Szövetkezetnének 
dijai úgy vannak megállapítva, hogy 
azok emberi számítás szerint elégsé­
gesek legyenek a károk és az ügy­
vitel költségeinek fedezésére még ne­
héz viszonyok között is, mert csak a 
kölcsönösségnek megfelelő dijegyenér- 
tékek mellett képes a „Gazdák Biz­
tosító Szövetkezete" teljes kárfedeze­
tet nyújtani. Föl is tudja venni ezen 
alapon a versenyt az ország bármely 
részvénytársaságával, mert, ha néni 
olcsóbbak, nem is drágábbak a dijai, 
hanem mindenütt megfelelnek a vi­
selt kockázatnak. A „Gazdák Bizto­
sitó Szövetkezetiénél az életbiztosí­
tás is oly olcsóvá válik, hogy a rész­
vénytársaságok e téren a versenyt 
föl nem vehetik vele. Ezeknek előre­
bocsátása után felkérjük a t. Gazda­
közönséget, hogy biztosításait egye­
sületünk közvetítésével, saját érdeké­
ben ezen valóban szolid alapon álló 
szövetkezetnél eszközölje. — A bizto­
sítási ajánlatokat egyelőre az Egye­
sület titkári hivatala közvetíti. — A 
zemplénvármegyei Gazd. Egyesület 
Elnöksége. _______

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. ö. Bpest. Sajnos, nem közölhetők. 
Aniané. Köszönet a küldöttért. A már 

régebben beküldött e héten kerül sorra.
M, F.-né. Vajdácska. Nagyon köszönjük. 

Legközelebb sorát, fogjuk ejteni.
P. J. Bpest. At fogjuk olvasni.
Nem közölhető: Az én házi gazdám. 

(Kidolgozása gyenge.)

Kiadótulajdonos; Ebiért Gyula.
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Áiiejtési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. dohánygyári igazgatóság a m. kir. 

dohányjövedéki központi igazgatóság 10/11/1904. sz. felhatalmazása 
alapján az üzemében 1904. évi október hó 1-tól 1907. évi szeptem­
ber hó 30-ig terjedő idő alatt szükséglendő gyártmányládák szállítására 
ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

Szükséges az első évben hozzávetőleg:
Egyezer háromszáz darab I. oszt. (nagy) láda,

Kilenczezer négyszáz darab II. oszt. (közép) láda.
Ezen ládák méretei, készítési módja, valamint minden szükséges 

kellékei az ezen hirdetmény kiegészítő részét képező részletes feltételek­
ben (ezen dohánygyárban megszerezhetők) felvannak tüntetve.

Az ivenként egv koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánla­
tok „Ajánlatok ládaszállitásra* cziinezve legkésőbb folyó évi augusz­
tus hó 3-án délelőtt 10 óráig, amikor a nyilvános árlejtés megtartatik, 
alulírott igazgatóságnál benyújtandók.

Bánatpénzül a feltüntetett egy évi ossz ár 5°/o-a készpénzben, 
vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban valamely adóhivatalnál 
leteendő és az erről szóló nyugta a zárt ajánlathoz csatolandó.

Szállítási minták ezen dohánygyárban megtekinthetők.
Kelt Sátoraljaújhelyben, 1904. július hó 2-án.

fi saujhelyi m. kir. dohánygyári igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

«4» wá# S363S3S38S3S3SSS
KATONA BÉLA I

OKLEVELES 2VlÉTBÍ<TÖH:
— ------ Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

& $ $ zaaérixöísi irodát $ $8 $8
nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe- gjj 
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a gj 
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. *8 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek ffj 
tervezéseit és építését. 18

(Iroda: gazinczy-utcza 507. (Haas-féle épület.) ffl
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MEGHÍVÓ.

8 A Tokaj-hegyaljai takarékpénztár részvénytársaság |
ÍÍ3 folyó évi julius hó 24-én délelőtt 10 órakor ^
JS) __ ^ ^4
^8 — ■ ~ Tokajban, az intézet saját helyiségében ~ —

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

-A- Isözg^r-üiés tárgyai : (ff
^ q" *}- jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása. Llí

2o h V’V ?: 10’ U> 13’ 1S- 16’ 18> 19> ir
~r• ^^3, ^7, 39,44, 46, o2, o4 oo, 63. szakaszainak módo- 

♦K sitására — és
♦8

♦Ei
igazgatóság. ^

A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát 
személyesen vagy meghatalmazott által, kinek részvénye szelvények- ^4 

^ kel együtt a közgyűlést megelőző órákban az e végre kirendelt bi- v&z. 
$$ zottság kezeihez letétetett. (f)

Tekintettel az alapszabályok 16. §-nak azon intézkedésére, mely (fj 
TFj szerint az alapszabályok módosítása iránt hozandó határozat érvényé- 

hez a részvények fele részének képviseletében 30 részvényesnek ?|4 
kell jelen lennie — felkéri az igazgatóság a t. részvényeseket, hogy ^4 

♦£( teljes számban megjelenni szíveskedjenek. v^>
Az igazgatósági javaslat 7. alatt mellékeltetik, valamint az CC 

^ üzleti órák tartama alatt az intézet helyiségében megtekinthető. (f7

Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár |
Sátoraljaújhelyben II Nyíregyházán

Rákóczi utcza a hídon túl. j| Zöldség-tér 9 szám.
.A. lap itta/t ott 1890. év"b9H.

Van szerencsénk a n. é. közönség, tűzoltó-egyesületek }§{ 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordógy árunkat ^
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába ^ 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 
árak mellett elkészíttetnek. HH

^ Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki- ^ 
}jé szolgáltatás mellett elvállalunk. ^

Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első- 
rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n é. közön- 
ség becses megrendelését kérve vagyunk ^

kiváló tisztelettel }8
(|j Első sátoraljaújhelyi hordógyár. ^
Ík3B88g38383838S385383S8B88888888§&g

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tűzifa, eladás.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy 
a helybeli vasúti állomásnál ál­
landóan kitűnő minőségű száraz 
bükkfát tartunk raktáron és a 
n. é. közönség kényelmére ház­
hoz szállítunk.

Megrendelések vagy a vasúti 
állomásnál vagy lakásunkon Pa- 
lotás-utcza 13. számú Szánky-féle 
házban eszközölhetök.

Eisdőrfer és Bóth.

Értesítés.
Vau szerencsém a nagyérdemű 

hölgy-közönséget értesíteni, hogy

varrodámat
újonnan megnyitottam, hol is min­
dennemű franczia és angol divatu
felöltőket és ruhákat a leg­
szebb kivitelben készítek.

Szives pártfogást kér
mély tisztelettel

Rotter M.,
női-szabó.

Sátoralj au j hely, Kaz i n c zy- 
utcza 508. számú házban.
Leányok a szabászat és 

varrásban való oktatásra fölvétetnek.

Nagy-Lónyi (Beregmegye) uradalomhoz tartozó „Ó- 
Sallag“ nevű erdőrészben összes fennálló tölgy, kőris, szil, 
gyertyán és más fa Írásbeli versenytárgyaláson eladó.

Versenyezni szándékozók felkéretnek, hogy a 12,000 
korona bánatpénzzel ellátott ajánlataikat folyó évi szeptem­
ber hó l-éig Méltóságos Gróf Lónyay Gábor úrhoz 
Deregnyőre Zemplénmegye beküldeni szíveskedjenek.

Bővebb felvilágosítással szolgál: Novotny Ferencz 
urad. főerdész Bótrágon u. p. Bereg-Som.

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
_ , TT ,____________________oModóhiüofolban.
bátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetében.-------- -------------------------
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